

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES: Dr. LUIS P. LENOUAS - Dr. MIGUEL PEREA

Secretario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTI - Administrador: FERNANDO C. PLA

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOSREDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN: Daymán 120 - Horas de Oficina: 9 a 12 m. 2 a 5 p.m.
Teléfono: La Cooperativa núm. 639
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 En campaña (semestre adelantado) \$ 1.20
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.**Indicador cristiano**

Miércoles 31—Sos. Pedro Nolasco, Ciro, Saturnino, Víctor y Tiso, mrs. Jueves 1º de Febrero—Sos. Cecilio e Ignacio, obs., y mrs.; Severo y Pablo obs. Viernes 2—La Purificación de Nuestra Señora—Sos. Cándido y Feliciano mrs., Cornelio y Sta. Felicitana vg. y mrs. Sábado 3—Sos. Blas, ob., y mrs.; Félix, Eugenio, Hipólito y compas. mrs.—ESTA CÍVICA.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 31 DE ENERO DE 1906.

Vayamos á la cumbre!

Presente fué la palabra que terminó uno de nuestros últimos editoriales y pronto es la que empieza el que escribimos hoy.

Nunca se predicará bastante contra la pasividad religiosa, esa parálisis del alma, que enfria el entusiasmo de lucha, y reúnen todas las energías de las convicciones católicas en los estrechos límites de una personal, sin proyecciones exteriores, para vivir asilada en la muda meditación de la conciencia.

Esa pasividad, casi crónica en la mayoría de los católicos de nuestro país, debe tacharse de cobardía imperdonable, que illegítimamente en muchos, á ser un tributo á la ley de conveniencias ecclásicas, que pacta con el silencio, el mutismo de las convicciones que debieran hablar y luchar en defensa del bien, que es la ley suprema de la conducta humana.

Sí puedo explicar esa lacitud cuando no somos más que testigos oculares de acontecimientos sin importancia; pero cuando el asunto en debate interesa los destinos de la conciencia, cuando la lucha reconoció por inviolable, los ideales que informan al evangelio de nuestra vida; ahí entonces, la lucha se convierte en deber, y el abandono del combate constituye un loto de responsabilidad, que convierte al elemento pasivo, en cómplice si la causa se cubre con el crepon de la derrota; ó en parásito, si auna el clarín de la victoria.

Los católicos, por una infeliz contradicción de hechos, estamos dominados por un temor, que nos hace evadir la vista pública en nuestras manifestaciones de fe cristiana.

Nuestros adversarios pueden celebrar públicamente sus reuniones, hacer pública defensa del error, tomar la ofensiva en contra nuestro por todos los medios y cantar su sangriento himno de la victoria; y nosotros nos encerramos dentro de nosotros mismos, nosotros rezamos lentamente el rosario en el fondo de las sacristías, olvidando que Cristo no nació en una cruz para ser adorado sólo en el interior de los templos; y que si el extravió de nuestros adversarios quiere apartar á la sociedad del camino de la cruz, muestra caridad y nuestra lucha debe iluminar la senda con la luz del evangelio.

Estamos tan apocados que no conocemos más táctica de combate que la defensiva; y aún esa la usamos, cuando está fallada nuestra derrota.

Entro nosotros hemos visto en silencio, que se ultrajan nuestras imágenes; que se arranca la cruz de las puestas del cementerio; que se priva del consuelo de morir resignados á los enfermos que una sociedad cristiana recojo en sus hospitales; y aún permanecemos en silencio, cuando se va á penetrar en la paz de nuestra vida doméstica, para arrojar el pudor por las ventanas, y levantar el monumento informe de la inmaterialidad triunfante en el reino mismo de nuestro hogar.

Estamos dominados de cierto fatalismo inmanejable, como esperando que lleva del cielo el maná de nuestra victoria.

Ese no es el cumulo del triunfo.

Para llegar á las cumbres, es preciso ascender las montañas. La preponderancia y el laurel de victoria está reservado á los que luchan.

Si nuestros deberes de católicos exigen nuestra presencia en los templos, debemos comprender que ello no es más que una parte de nuestra misión.

No podemos vivir eternamente en las iglesias; debemos salir para luchar.

Tenemos la cruz en la cima de los templos; no es bastante; tenemos que colocarla en el altar de las familias, en la cúpula de los gobiernos, en la frente de la sociedad y en el corazón de los hombres.

Entonces podremos descansar.

Nos hemos retirado del campo de combate demasiado temprano.

A su luce, el sol sobre el horizonte, y está, luminando una sociedad alterna por principios perturbadores, por fideales que Dios.

Levantémonos á luchar.

Si no lo hacemos, esa cruz que culmina en nuestros templos, cuando el sol oculta

los últimos rayos del crepúsculo, al sentirse sola, no mirará entristecida, como tomándose cuenta de nuestra temprana decrepitud.

Musicosas

Lo que es el mundo
No en vano lloraba ya en su tiempo Jorge Manrique, instabilidad de las cosas humanas con esta filosofía estrofa; al no ver á su alrededor ninguno de los grandes hombres que el siglo había aplaudido.

¿Qué se hizo el rey don Juan?
Los infantes de Aragón
¿Qué se hicieron?
¿Qué fue de tanto galán?
¿Qué fue de tanta invención,
Como trujeron?

Pues, to das tu también, lector amigo una vueltecita por la plaza Cagancha, y ves allá si un costado, el barracon liberal con el sol de la libertad echando chispas, pintado sobre la puerta por aquello de pintar como querer; pero todo por dentro como saqueado y batiendo por un huracán; y al no ver allá en fraternal consorcio como antaño, á los pontifices liberales; al ver el Club Paliza Policial, dividido por el eje; al ver que los aspavientos guerreros de entonces han resultado ruído de enrona, al ver un nuevo barrenón levantarse con el santo y la limosna del antiguo, y que todos aquellos, parejos en el tirar, andan hoy cariacontecidos y maltratados sin saber cómo sacar del lodazal el destrozado corrompo liberal, no podrás nienes de entonar al son de un planíjero compás, esta copla de pie quebrado, que por quebrada que salga, nunca lo sera tanto como la situación tristísima do los prohombres de la cascara amarga.

¿Qué se hizo el barracon?
Los Díaz y sus cofrades
¿Qué se hicieron?
¿Qué fue de tanto melón
y de tantas necedades
como dijeron?

Pero no; los melones siguen en sus trece, aunque divididos por el eje; y las necedades abundan que es un primor, tanto en la antigua como en la moderna guardería liberal.

Y sién, ahí va un voto que puede servir de muestra.

Los separatistas liberales, después de separarse para su lado los cinco mil y pico de pesos, que guardaban como un tesoro intangible los de la antigua Babel, han fundado un papelucho, ó pasquín, ó como Vd. quieran, que no desmerece un ápice por su literatura tabernaria, de su antiguo hermano el «Boletín Liberal».

«El Libro Pensamiento» se titula el nuevo pasquín, encargado de distribuir el pensamiento de las ideas liberales á los que liberalmente piensan.

Pues este pasquín, dice así en uno de sus números.

«Estamos pues frescos con los clérigos uruguayos, especie zoológica de las niñas dálmatas y ponzososas que (en castellano se dice coj que) puede brindarnos la fauna pontificia; tan fecunda en mamíferos de garra y roedores de poderosos incisivos.»

Atízal: Cómo nos han ponido.

Cualquier dirá que esos señores que atiborran con sus enudeces «El libro pensamiento», tuvieron garras que esconder, e incisivos bien asilados, que no pueden ser ocultados á los tiranes, aunque pretendan hacerlo, arrugando todo sobre los católicos.

Con que genemos garras, amiguitos do Dios!

¡Vaya unos inocentes!
Y los cinco mil pesos de la antigua y verdadera comisión del Club Liberal, tan bonita, tan hijadas!

Aquel del conocido—do lo trago me diré, ladron de perdiz.

Pregunténdole Vds. constituidos en señores con el objeto de degarrar el tesoro y otras joyas, á los de la legítima comisión, que fueron sus amigos hatajá, quienes son los mamíferos de garras y roedores de poderosos incisivos.

Ya lo han dicho esos señores en hoja suelta y postrán repetirelo cuando quieran para que lo entiendan mejor, y nosotros entre tanto, nos quedaremos canturcando aquello de—el ladron crece á todos de su condición.

EL MURO.

CÍRCULOS**Círculo de Montevideo**

APERTURA DE MATRÍCULAS—El Círculo Católico de Obreros de Montevideo, que es sin disputa alguna la Federación de Círculos mutuos, que más ben-

sicos acuerda á sus socios; ha dado un paso más procurando á sus socios el beneficio de la instrucción, tan necesaria en estos tiempos, abriendo al efecto una escuela nocturna gratuita que funcionará en el sótano de la sede social, Minas 240, que ha sido habilitado convenientemente con tan laudable propósito.

Así pues, los socios que deseen utilizar en su favor, tan gran beneficio, pueden ya optar á matricularse con arreglo al siguiente llamado que hace á sus asociados el Directorio del Círculo.

Se previene á los señores socios, que desde el presente quedan abiertas en la secretaría del Círculo, calle Minas 210, las siguientes matrículas:

Clase nocturna elemental—Esta clase, que es solamente para los socios activos, funcionará á cargo del profesor don Domingo Chiappara. La matrícula queda ya abierta, aunque oportunamente se indican los días en que ha de funcionar.

Clase nocturna de teneduría de libros—Funcionará también en el local social bajo la dirección de un competente profesor en las noches que oportunamente se anunciarán. Podrán matricularse solamente los socios activos.

Clase nocturna de dibujo—Profesor don Manuel Correa. Funciona también en el local social, los lunes, miércoles y viernes de 7 1/2 á 9 1/2 de la noche. Para clase pueden matricularse solamente los hijos de socios mayores de 10 años.

Colegio Seminario—En este gran establecimiento de enseñanza hay 40 becas gratuitas para hijos de socios. Los alumnos matriculados el año pasado deben renovar en el presente su matrícula.

Colegio de las Hermanas, Alemanas (Aguada)—En este colegio se abre la matrícula de 40 becas gratuitas, para las niñas hijas de socios. Las alumnas matriculadas el año pasado, deberán también renovar su matrícula en el presente.

Colegio de Nuestra Señora del Huerto—En dicho colegio, calle Daymán esquina San José hay también disponibles 40 becas nuevas, con que también las buenas y ubrigadas hermanas del Huerto quieren confiar á aquél en adelante, á la noble y civilizadoraociación de los Círculos. Estas becas son también destinadas únicamente á niñas, hijas de socios, las cuales para ser admitidas en este colegio deben pasar de 6 años de edad.

En la secretaría se entregará á cada matriculado un boleto que le servirá de presentación á los colegios citados.

Los socios que no hallen en cuenta corriente, no gozarán de estos beneficios.

EL DIRECTORIO.

NUEVOS SOCIOS—Fueron admitidos en la sesión del 21 del corriente los siguientes:

Actores—Francisco Arenas presentado por Filomeno D'Amico; Teófilo Bernal por Clemente Gutiérrez; Vicente Cavassa por Martín A. Auguelou; Lorenzo Cetrullo por Ernesto D'Antuoni; Constantino Diaz por José A. Bonilla; Alfredo Diemer por Adelmo A. Crovara; Fernando Ferrey por Clemente Gutiérrez; Pedro P. Galimberti por Antonio Fassano; Enrique C. García por José L. García; José García por Vicente Borragno; Pedro Larralde por Domingo Larralde; Ricardo P. Lukasiewicz por Toribio Sanchez; Rufina Montenegro por Juan Calzagno; Nicolás Pereyra por Adelmo A. Crovara; Gregorio Pérez por Domingo Seitone; Francisco Rodríguez por idem; Juan Sabio por Juan Calzagno.

Inscriptos—Luisa A. do Bonfiglio por José L. García; Raul Crovetto por Pedro Inversini; Roberto Crovetto por Pedro Inversini; Antonia Caggiano por Andrés G. Riva; Juan P. Delbeno por Arturo G. Piñón; Isabel P. de Fernandez por Ramón Fernández; Paulina Martínez por Ernesto D'Antuoni; Alicia Prevettón por María P. de Hernandez; Hortencia Piriz de Pérez por Juan Calzagno; María P. de Rognoli por Luis Rognoli; Luisa C. de Mosconi reincorporada.

Atízal: Cómo nos han ponido.

Cualquier dirá que esos señores que atiborran con sus enudeces «El libro pensamiento», tuvieron garras que esconder, e incisivos bien asilados, que no pueden ser ocultados á los tiranes, aunque pretendan hacerlo, arrugando todo sobre los católicos.

Con que genemos garras, amiguitos do Dios!

¡Vaya unos inocentes!
Y los cinco mil pesos de la antigua y verdadera comisión del Club Liberal, tan bonita, tan hijadas!

Aquel del conocido—do lo trago me diré, ladron de perdiz.

Pregunténdole Vds. constituidos en señores con el objeto de degarrar el tesoro y otras joyas, á los de la legítima comisión, que fueron sus amigos hatajá, quienes son los mamíferos de garras y roedores de poderosos incisivos.

Ya lo han dicho esos señores en hoja suelta y postrán repetirelo cuando quieran para que lo entiendan mejor, y nosotros entre tanto, nos quedaremos canturcando aquello de—el ladron crece á todos de su condición.

El Consejo Superior, invitado á concursar al importante acto, nombró como delegados que lo representaran á los señores Pbro. don Augusto Rey, don Evángelio Novoa y don Angel Magaña.

Después de las formalidades de estilo, procedió á la elección y, hecho el escrutinio, fué proclamado en medio de aplausos exponiendo el Directorio que á continuación se expresa:

Presidente: don Antonio Hernandez; vice presidente: don Antonio Narango; secretario: don Leandro Varela; tesorero: don Jacobo Lindaur; vocal: don Fernando Phachot y don Manuel Rodriguez; comisión fiscal: don Martín Silva y don Francisco Narango.

El señor presidente elegido dirigió oportu-

tunas frases á la concurrencia, siendo sus demostraciones aplaudidas por los presentes.

Hablaron también en nombre del Consejo Superior los delegados Pbro. Rey y señor Novoa, siendo ambos, durante sus alocuciones, objeto de los aplausos más calurosos y espontáneos.

Finalmente, el señor Consiliario Pbro. don Eusebio Rius, cura vicario de la Parroquia, dirigió á la asamblea frases llenas de entusiasmo y ás terminó aquella hermosa reunión, que, no lo dudamos, ha de ser de gran prosperidad para el Círculo hermano y como el principio de una nueva senda de perdurables progresos para la benéfica Institución.

Puntas de fuego

El grito de anhelo libertad que oyó el oído extremo del año 1789, al presentar al mundo su código de conducta social, proclamó los derechos del hombre, y lo suprimió por olvido los deberes.

La apatía de los católicos actuales, con la tática que se pretende llamar de conciliación, y que en realidad es de temor, han conseguido tacitamente el polo contrario de los revolucionarios del 89: aceptar todos los deberes, y se olvidan de todos los derechos.

Es curiosa la paradoja en que caen los detractores de los sacerdotes.

Para ellos el sacerdote es la personificación de la explotación y del vicio, la más grande de las plagas sociales.

Y sin embargo, se inventa el más levo desafío en un sacerdote; y se les oye decir: un sacerdote con esa conducta? ¡Es bicho! hornillo! etc., etc.

¡Cómo! me pregunto yo: ¿Por qué os extrañáis? ¡No habéis dicho que en los sacerdotes no hay nada bueno?

Hay sorpresa en presencia de lo imprevisto, pero lo que surgió naturalmente, no pudo sorprender.

Sin embargo, la razón de la sorpresa es que ellos mismos, mal que les pese, ven en el sacerdote un espíritu superior por su virtud; y por eso les exigen 16 veces más que á las demás personas!

Y 1000 veces más que á ellos mismos! Esto último es axiomático.

Notable idea.

Leemos en unos pensamientos de Francisco P. Oller:

En los conventos no se trabaja, dicen igualmente pelafustán muy

Fallecimiento de un purgarado

El 25 de este mes dejó de existir en Molinos (Bolivia) el benemérito Cardenal Benito, nacido el 1827 en Perú.

Este ilustre purgarado con cuya muerte se cierra la Iglesia y particularmente la de Bolivia, nació el 1827 en Perú.

Recibió las órdenes sagradas el año 1850

y ingresó como profesor en el Seminario Malina donde terminó brillantemente su carrera eclesiástica.

Dos años estuvo hasta llegar a la curia del cardenalato, batiendo diversos puestos eclesiásticos, a cuál más elevados, y que exigían una exquisita erudi-losidad.

Sacerdote del obispo Sterky, en 1851 y 1852 venció general del cardenal Dechamps.

El 83 auxiliar del obispo de Nauar, un año después arzobispo de Manizales, y cardenal el 85.

Con el muerto del Cardenal Gooren, pierde Bolivia uno de sus hijos más ilustres, y la Iglesia, una de sus fuerzas co-junáticas.

EL BANCO DE LA REPUBLICA

Visita anual

Se llevó a cabo la visita al Banco de la República, por los doctores Campuzano y Rodríguez, delegados de la Comisión para inspeccionar la marcha administrativa de la institución bancaria, durante el año 1905.

El informe es encamisado para nues-trio Banco.

El beneficio líquido es \$ 105,078,67

y no \$ 379,900, como se dijo.

Las referidas utilidades se han repartido en la siguiente forma, de acuerdo con el art. 54 de los Estatutos:

A fondo de reserva el 10 ojo pesos

\$ 40,507,87; 4 acciones liberales el 10 ojo

\$ 16,507,87, 4 divididos el 80 ojo \$

372,062,25.—Total \$ 405,078,67.

Estas cifras son cálculos bienajados,

que demuestran el estado floreciente de nuestra institución bancaria nacional.

La futura Exposición Nacional

El Comité de trabajo

Se reunieron en el ministerio de Fomento los señores designados para constituir el Comité nombrado por el Dr. E. para correr con los trabajos de la Exposición de Agricultura, Ganadería e Industria, que se celebrará en Septiembre próximo.

El ministro expidió el móvil de la reunión y declaró instalada la comisión.

Este es el primer paso en pro de la obra, que turinosa ocasión de aplaudir en uno de nuestros editoriales.

La idea ha imperado ya a evolucionar y es de esperar que corona la empresa su completo éxito.

La colonización del Ejido

de Paysandú

Se está esperando en Paysandú la llegada de los señores Eichhorn y doctor Triani, para constituir la comisión homologar, que da llevar a cabo el proyecto de colonización del Ejido al acuerdo con el decreto, ultimamente promulgado.

Importantes beneficios reporta la obra que quiere llevarse a la práctica, que resultaría en progreso, no sólo de la zona colonizada, sino también de todo el país.

Un inmenso campo está abierto a la colonización de nuestro territorio, y las provechosas consecuencias de esa obra, son tan positivas como halagüeñas.

El protestantismo y la ciencia

III

Ya aquí la tarea parte de los relaciones entre el protestantismo y la ciencia.

El parroco, no obstante tuviese por autor a un protestante, Benjamín Franklin, fue con muchas dificultades aprobado por Inglaterra y Estados Unidos. Los católicos pastores tuvieron en ese desembocamiento una intervención importante para impedir la ejecución de las reglas protestantes.

(Pronunciada en Boston el año 1770).

Los enemigos del Papa, con arremetidas quijadas, trataban de gallo, dicen que la Iglesia le confundió por haber sido partidario del sistema Copernicus acerca del movimiento de la Tierra. Mas si esos ingenuos hidalgos estuviesen acostumbrados a decir la verdad, deberían confessar que Galileo no fue condenado por que sus doctrinas científicas querían desafiar algunas afirmaciones teóficas, que el mismo, de la manera como se explicó, habría comprendido contradicir a los dogmas.

Compañeros animados por el espíritu de igualdad y libertad estamos resueltos a permanecer firmes en los puestos que hemos conquistado, y a luchar con favor de aquellos compañeros que todavía siguen siendo explotados por algunos patrones humanos, por esta razón queremos que impere esa igualdad y la justicia para todos los obreros, que trabajan en los hogares.

El doctor los católicos en estos casos es el de romper tales hogares sin más trámites y no recibir otras oraciones que las que trajeron a la casa completamente anónimas, que diríamos: «A Dios Nuestro Señor Jesucristo».

La nueva comisión de señores que tendrá a su cargo los trabajos tendentes a la continuación de las obras del nuevo templo de San Francisco, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Benjamín V. de Peredo; Vice, Sofía L. de Cifuentes; Tesorero, Gr. N. de Arcos; Pro-Tesorero, Inés L. González; Secretaria, Beatrizina R. de Borda; Pro-Secretaria, Emma Cifuentes; Vocal, Dorila P. de Pintos; Petrona P. de Pintos; Juana Pintos; Benigna y Virginia Valdez, C. Bidegari, Doctores García, María Borda, Isabel Covai y Flora Gálvez.

Todo autoriza a augurar que las gestiones de la nueva Comisión, encarnadas

(C. Cantábi, 100, 100)

en la Iglesia, serán exitosas.

La Iglesia y la ciencia

IV

La Iglesia y la ciencia

"COMPANÍA SINGER"

EL DÍA en el número 5061 del 28 de Septiembre, publica un cable de Nueva York, diciendo:

"Regalo á la Emperatriz del Japón Oyster Bay"

El presidente Roosevelt ordenó á la

FÁBRICA SINGER

la construcción de una hermosa

Máquina de coser

para regalarla á la Emperatriz del Japón."

Otra prueba que no hay máquinas mejores y más solicitadas en el mundo

OFICINA EN TODOS LOS DEPARTAMENTOS DE LA REPÚBLICA ORIENTAL.

EN MONTEVIDEO

201 calle Sarandí y 175 calle Agraciada

OFICINA CENTRAL:

CALLE NUEVA YORK Y FIGUEROA

Ventas á plazo y al contado

Carpintería Artística
DE SANGUINE Y CANEPA
Calle Batoví, 25 y 27
MONTEVIDEO

TALLER MECÁNICO
DE CARPINTERIA, TORNERIA

FÁBRICA DE MUEBLES Á VAPOR
DE
BARRIOS M. NOS
Calle Uruguay 604 y Minas 145 y 147
Teléfono «La Uruguaya» 2353
MONTEVIDEO

TIENDA
DE CORREA LUNA HERMANOS
144 CAMARAS 144.—Montevideo
PRECIO FIJO
Teléfono: "La Uruguaya" número 73.

Bragueros sistema Carlos Behrens



Bragueros en elástico de metal, privilegiados en las Repúblicas Oriental y Argentina.—Correas ortopédicas para curar las deformaciones de la espina dorsal.—Fajas con sus aparatos para las quebraduras del ombligo, idem para dolores espinales, idem para adelgazar y enfermedades del vientre.—Aparatos para riñones móviles flotantes y para diversas enfermedades del estómago.—Respalderos para corregir la mala costumbre de llevar la cadera baja.—Piernas y brazos artificiales.

Pida sus prospectos que as remiten gratis.—Todos los aparatos son garantidos por su eficiencia—Carlos Behrens, ortopédico.

Antigua Ferretería y Pinturería

Aníbal Belloni
201—CALLE AGRACIADA—261
(al lado de la Iglesia Aguda)
PRECIOS MÓDICOS

Boletín de "El Amigo del Obrero"

EL ECO DE LA

TRADUCIDO DEL ALEMÁN

POR

Manuel Muñoz y Castro

Preciosa historia moral e instructiva

Vd. allí tan recientemente, pues habrá Vd. visto el sencillo monumento ya puesto, y que Ám! me ha encantado: ¿qué lo pareció á Vd.? Me alegra de haber su opinión y conozco su buen gusto.

Unos colores se lo iban y otros se lo venían á la tieta niña, que comenzó á decir tarabaudando:

Yo sué... no sé... dobe ser...

Pero no prué más, y á tan penosa democión de falecidal, se siguió el más

FÁBRICA NACIONAL Á VAPOR

Jabones finos para tocador y medicinales

DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Bicoloruro, Félico, Alquitran, y entre estos el Nafol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371.—Teléfono «La Uruguaya» N.º 836.

Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371.—Teléfono «La Uruguaya» N.º 836.

Francisco Caruso y Cia.
PINTORES

Se encargan de todo trabajo concerniente al ramo
ESPECIALIDAD

en decoraciones al óleo, al fresco e imitaciones papel y al temple

Todo en estilo moderno

Se atienden trabajos para cualquier punto de campaña

Calle Soriano núm. 343

MONTEVIDEO

¡¡ Aquí está !!

Almacén y Baratillo de comestibles

CALLE PAMPAS, 148 ESQ. PANAMÁ, 35 Y 37

DE

Clemente Gutierrez

Surtido general en comestibles, especialidad en licores y vinos finos.

Recomendable surtido en conservas españolas, francesas, italianas, etc., etc.

Lozas, taza y café.—Todo de primera calidad:

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se lleva á domicilio

Calles Pampas, 148 esq. Panamá, 35 y 37

MONTEVIDEO

Esta casa cierra todos los domingos á la 1 p. m.

Teléfono «La Uruguaya» 1013 (Cordón)

tenible silencio: Lucía había querido ocultar su confusión bajo la tierra, y ni su misma flaquez la permitió. El silencio era tan profundo que distinguió la de su exasperación. Todo lo que pudo hacer fue decir para sí: El hombre es el mismo diante: en el último baile nos hizo la mala partida de presentárnoslo sin decir esto ni more, que la tuvimos por falsoyoso; y ahora se nos viene nada menos que del cementerio, hablando de lozana y sepulcros, y trayéndonos tres efectos que es lo que parecen en su miserable piso.

Queriendo sin embargo, hacer lo posible en olvido de su soberbia, le dijo: Debería estar equivocada, hija mia, hace más tiempo de lo que dice: habrá querido decir dos días antes de que el señor Almanzor pudiese haber hecho levantar el monumento.

Vd., señora, su equivocada igualmente, dijo Luis; pues lo aseguró á Vd. que ni Lucía ha podido ir allí una sola vez, ni lo podría Vd., ni el señor ni la señora de Prad, sin rechar de ver el monumento, que ha existido, ni por muchos meses; y ha

CAPÍTULO X LOS DEPÓSITOS

Luis continuó diciendo: Descubro en esta numerosa aunque no bien considerada concurrencia, algunos amigos sinceros del difunto padre: veo particulares amigos míos que me han querido y estimado desde la niñez; estoy muy reconocido por el

Avisos profesionales

JUAN CHIANS, médico cirujano, Horas de consulta: 8 a. 10 a. m. y 2 a. 4 p. m., todos los días. Calle Trinita y Tres 23A, esquina Piedras. Teléfono La Cooperativa.

BERNARDO BOUZA PAZ, escribano público, Calle Uruguay, 681A.

ARTURO SEMERIA—Abogado—Estudio: calle Caujolón, 147.

LUIS BARATTINI—Médico cirujano, consultas de 1 a 2 p. m. Piedad 144.

LUIS P. LENGUAS, médico cirujano; consultas de 2 a 3 p. m. Agraciada 132.

MIGUEL PEREA abogado. Estudio: calle Mercedes 118.

CONRADO GONZALEZ BARBOT—Escríbano, Misiones 173 y 175.

ANTONIO HAKAN—Médico cirujano, consultas de 1 a 3. San José 83.

ESTEBAN J. TOSCANO—Médico cirujano, Consultorio: Rincón 181.

DEAMBROSIS, médico, Rondeau 44, consultas de 2 a 3 p. m.

FLEURQUIN, médico, Avenida La Paz 206; consultas de 1 a 3 p. m.

JULIAN OBIOL, médico, Colonia 418, consultas de 1 a 2 p. m.

REAL DE AZUA, médico, Dayman 158, consultas de 3 a 5 p. m.

PAYSÉ, médico, Camino Millán 310, consultas de 2 a 4 p. m.

VEIGA, médico, Sierra 60, consultas de 1 a 3 p. m.

RODRIGUEZ ANIDO, médico, Uruguay 579, consultas de 2 a 4 p. m.

OLIVERES, médico, Caiguá 14, consultas de 1 a 3 p. m.

SCHIÀNFINO, médico, Buenos Aires 163, consultas de 1 a 3 p. m.

ERNESTO CARDELLINO, cirujano-dentista, Consultas de 9 a. m. a 4 p. m. Juan Carlos Gómez, 138A.

IGNACIO BERGARA—Escríbano público—Misiones 180, entre 25 de Mayo y Rincón; Teléfono Cooperativa 180.

JUAN VÁRESE, Escrivano público.

Escrivano: Misiones 218. Domicilio particular: Joaquín Requena 176. Montevideo.

JOSE S. GONZALEZ—Escríbano público. Ha trasladado su oficina á la calle Misiones núms. 173 y 175.

JUAN LLADO—Tánsor y constructor ha cambiado su domicilio á la calle de Méjico 222, entre San José y Soriano.

ALEJANDRO GALLINAL—Doctor en medicina, Dayman 157. Consultas de 3 a 4 p. m., los lunes, miércoles y viernes.

TIENDA DE LIBROS se ofrece para ilustrar la contabilidad. También se ocupa de cotizaciones en general. Garantías á satisfacción. Dirígete por carta: Cúcutipá num. 176A, A. Roselló.

BERNÀSCONI y PUPPO (hijo)—Constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la batillería. Piedral, 6 (Aguada).

JUAN B. BAZZANO—Escríbano público. Misiones 180 entre Rincón y 25 de Mayo. 18 de Julio 164 (Unión). Teléfono: «La Cooperativa» 180.

J. A. AGUERRE—Médico cirujano.

Especialista en las enfermedades nerviosas.—Consultas los lunes, miércoles y viernes de 1 a 3 p. m. San José 215.

ARTURO GARABELLI, médico. Enfermedades del estómago y de los niños; calle Soriano, 110. Consultas todos los días, excepto jueves y feriados de 1 a 2.30.

SALVADOR CAZEAUX—Brillador público. Se encarga del arreglo de sucesiones, tramitación de asuntos judiciales y cobranza de alquileres. Payandú 307.

LORENZO ROSELLO, Maestro Nacional—Da clases elementales y superiores. Preparación para exámenes de ingreso á la Universidad, Notariado, Academia Militar, observatorio, 6 Institutos Normales. Cúcutipá 176A.

EU CONFORMATEUR UNIVERSEL—Sombrerería

—

Luis Caviglia

FABRICACIÓN ESPECIAL
EN SOMBREROS PARA EL CLERO

ROPA BLANCA Y OTROS ARTÍCULOS

PARA HOMBRES

FRINCON 88

MONTEVIDEO

Fábrica á vapor
DE VELAS de CERA y ESTEARINAS EXTRANJERAS
VIUDA CACCIA TORI

Escrivitorio y depósito

Río Negro 52

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1873.—LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA
Velás de estearina extranjera de 950, 700 000, 500, 450, 400, 235 y 18 gramos c/u.
Hachones de estearina extranjera de 5, 2 1/2, 2 y 1 1/2 kilogramos c/u.
Velás de estearina para familia y carroza.
Velás de cera refinadas puras garantizadas.—Idem idem idem Extra.—Idem idem idem idem comunes.—Idem idem idem bordadas para confirmaciones.

EL NIÑO ELEGANTE

Casa Especial en CONFECCIONES

DE
JUAN y RAMON ARRARTE VICTORIA

Especialidad en trajes de medida para hombres y jóvenes; esmojo en las confeccio-nes de trajes para niños y niñas, recomendada por sus infinitos precios.

CALLE 18 DE JULIO, NUMERO 566
MONTEVIDEO

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870
ASTRERIA, ROPERIA Y SOMBRETERIA

De Francisco Costa

La casa se comprometió á confeccionar sotanas, mantos igual que las extranjeras con un 20% más barato, porque recibe los cachemires directamente de Europa.

Gran surtido de cordones y borlas de seda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO, 550^a y 552, ESQ., VAZQUEZ

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

MANUEL RODRIGUEZ Y C.
CALLE VAZQUEZ IV. 102 A 114
ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

Se atienden pedidos á toda hora del día y de la noche.
Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc.
Servicio fúnebre, desde los más pomposos á los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓ